



Zápis ze schůzky Pražské družiny SO dne 10. 9. 2024

Sešli jsme se v počtu 7 bratrů a 2 sester, jako obvykle v zasedačce na Celnici a první slokou Junácké hymny jsme při plamínku svíčky dnešní setkání zahájili.

Minutou ticha jsme uctili památku sestry **Dany Seidlové - Pirátky**. Zemřela 12.8.2024 ve věku 94 let.

Dana Seidlová - Pirátka, za svobodna Guthová (příbuzná s Guthem Jarkovským), se narodila 12. prosince 1929 v Čáslavi. Otec Gaston Guth byl lesním správcem na loveckém sídle knížete Schwarzenberga, na zámku Hraběšín.

V roce 1944 se musela rodina z popudu nacistické nucené správy zámku vystěhovat do tvrze ve Vlachově Březí. Zde se dočkali osvobození americkou armádou. Po válce zaměstnali jejího otce Schwarzenbergové na zámku Orlík. Dana studovala gymnázium v Praze, kde ji Vlasta Koseová přivedla k dívčímu skautingu. V roce 1948, v době komunistického převratu, po odmaturování vystudovala obor porodní asistentky v Liberci. Rodinu převrat v roce 1948 tvrdě postihl, protože když Schwarzenbergové opustili republiku, otec přišel o práci a komunisté ztěžovali Guthovým jejich existenci „protože pracovali pro buržoazii“.

Dana nemohla vystudovat vysněnou medicínu (vyloučili ji po čtyřech měsících studia).

Po událostech roku 1968 se v roce 1969, již provdaná Dana Seidlová, rozhodla se svou rodinou emigrovat do Německa a poté do Švýcarska. Dlouhá léta žila ve Švýcarsku, v exilovém skautingu organizovala skautské tábory pro děti nejen ze Švýcarska, ale také z Německa, Francie a později i z USA. Posledních devět táborů po sametové revoluci (1990-1999) organizovala také jen pro české děti. Přispívala svými články do Zpravodaje Čechů a Slováků ve Švýcarsku. Udržovala spojení s rodným Československem a podporovala myšlenky Charty 77.

Po listopadu 1989 se vrátila do Čech a zapojila se do našeho skautingu. Byl jí udělen čestný doktorát jako významné emigrantce, které totalitní režim zabránil ve studiích. Dočkala se přijetí Václavem Havlem na Pražském hradě a provázela ho na oficiální cestě do Švýcarska v listopadu 1990.

Celý život pracovala jako zdravotní sestra. Byla velice skromná a nijak nezdůrazňovala své zásluhy. Knížky, které vydala, popisují život v Čechách, kdy musela čelit několika nepříznivým osudům, i život ve Švýcarsku. Byla to statečná, odvážná žena, která nezapřela skautské myšlenky.

V roce 2017 se natrvalo přestěhovala do Prahy. V roce 2019 byla vyznamenána skautským Řádem Stříbrného trojlístku.

„Na schůzky Pražské družiny SO docházela, dokavad jí to zdraví dovolilo. Poslední roky trávila v Domově třetího věku Zity Kabátové v Praze, s rádkyní družiny Amálkou byly v častém kontaktu, často si telefonovaly - vždy se zajímala o sestry i bratry z naší družiny a chtěla vědět, co podnikáme“.

Doživotním členstvím v čestném Svojsíkově oddíle byla ses. Pirátka vyznamenána roku 1996. Její památka zůstane zachována v rámci samotného Svojsíkova oddílu.

Amálka ještě oznámila, že sestře Aleně Šedivé - Áje by bylo 29.8.1924 - 100 let ???! Po předchozí naší domluvě na družinové schůzce a po poradě s organizačním zpravodajem Junáka, bylo sestře Áje ukončeno členství v Junáku - z důvodu předpokládaného úmrtí a to ke dni kdy by dovršila 100 let věku. Je mi nesmírně líto, že jsme sáhli k tomuto nepříjemnému aktu, ale sestra Ája figurovala na našem seznamu jako „mrtvá duše“ více jak 10 let a přes veškeré úsilí se jí nepodařilo dohledat.

Následovala chvílka pro dnešní citáty:

„Neberte život příliš vážně, stejně z něho nevyváznete živí.“

Elbert Hubbard americký spisovatel, nakladatel, výtvarník a filozof 1856-1915

„Tajemstvím života je sedmkrát padnout a osmkrát vstát.“

Paulo Coelho brazilský textař a spisovatel 1947

„Hymna života

Život je šance - využij ji
Život je krása - obdivuj ji
Život je blaženost - užívej ji
Život je sen - uskutečni ho
Život je výzva - přijmi ji
Život je povinnost - naplň ji
Život je hra - hrej ji
Život je bohatství - ochraňuj ho
Život je láska - potěš se s ní
Život je záhada - pronikni ji
Život je slib - splň ho
Život je smutek - překonej ho
Život je hymna - zpívej ji
Život je boj - přijmi ho
Život je štěstí - zasluj si ho
Život je život - žij ho.“

Matka Tereza římsko-katolická jeptiška 1910-1997

Na dotaz „Kdo že dnes napíše zápis“ následovalo ticho (jako obvykle) a všichni hledali cosi na podlaze a sluch se asi také všem náhle zhoršil, tedy jen do té doby kdy se dobrovolník našel. 😊

Amálka popřála mnoho zdraví všem kteří budou slavit v září a říjnu narozeniny

v září: Vašek Nehasil – 12.9. – 68 let
Roman Havránek – Mánek – 19.9. – 90 let
Kamil Budera – Akim – 28.9. – 85 let
v říjnu: Pavel Husník – Kennedy – 29.10. – 73 let

Následovalo dlouhatánské vyprávění o sestřích a bratřích kteří nemohli dnes a někteří i trvale dorazit na naši schůzku. Nejen rádkyně, ale i mnoho dalších je s nimi tak různě v kontaktu a tak se pozdravujeme navzájem a těšíme se na občasné návštěvy a častější telefonáty. Je moc dobře, že jsme ve spojení a dáváme o sobě vědět. Pozdravy byly vyřízeny od všech a jsou opětovány.

Úvod to byl dlouhý, Amálce se již lepilo patro na suterén a tak ráda předala slovo všem ostatním, neb tato schůzka měla být (a také byla) povídková o tom jak jsme se měli o prázdninách.

Hrabalka byla v Chorvatsku kde letos bylo příšerné horko, větríček nezafoukal a také tam prý podražilo. Přesto si to užila a nabrala sil do dalších dnů (stále pracovních). Také připomněla, že se pořádá sbírka na Lavičku pro Windyho – viz příloha.

Kennedy si liboval, že v Krušných horách zpřístupnily další části podzemních chodeb a notoval si se Šéfíkem, pro kterého jsou Krušné hory srdcová záležitost.

Chobot byl tři týdny na táboře s vlčaty a táboření si jak se patří užíval jak se patří.

Vašek se pochlubil výletem na Kokořín, který absolvoval se svou čtyřletou vnučkou Doubravkou a vzpomínal na své dětství v Janově Vsi na Mělnicku.

Amálka byla jako dosud každý rok na táboře se skautkami a světluškami a také si to moc pěkně užila.

Rysák nám předal pozvánku ke „Dni stromů“ kterou pořádají společně s Vlkem a prchal na okresní radu.

Pak jsme různě vzpomínali na vylomeniny kterých jsme se dopouštěli v dětství v partách kamarádů a kamarádek když nebyly mobily a často ani televize. Hráli jsme si venku, učili se samostatnosti a navazovali přátelství které vydrželo až do dnešních dnů – často to byla přátelství skautská.

Amálka ještě připomenula Výroční **schůzku na Vinohradech v sobotu 21. září** – což je již za 11 dní. Abychom vše stačili připravit, sejdeme se ve Zdravotním ústavu již **v 9:00 hod.** Na vrátnici o nás budou vědět a pustí nás dál, zvláště když budeme jako vždy v kroji.

Protože tentokrát někteří z nás odcházeli dříve, večerku jsme zpívali v malém kroužku hned vedle stolu. Společně jsme uklidili nádobí, dojedli přichystané dobroty a spěchali ke svým domovům.

Příští schůzka družiny bude v úterý 12.listopadu v 16:00 opět zde v Celnici

zapsala: Amálka

foto: ani jedno, nějak jsme si nikdo nevzpomněl

Přílohy

Pamětní lavička Václava Noska – Windyho

Před pěti lety nečekaně odešel na věčnost velký znalec skautské historie a sběratel Václav Nosek – Windy.

Nepřehlédnutelná postava 30 let porevolučního skautingu a světa J. Foglara. Novinář, publicista, popularizátor historie, člen vedení Junáka a Sdružení přátel J. Foglara.

Zemřel v kraji svých rodinných kořenů, u Police nad Metují, kam se pravidelně vracel.

Jak sbírka pomůže?

Právě do těchto míst chceme zasadit Windyho **ručně vyřezávanou dřevěnou lavičku**, která spolu s informační tabulkou **bude připomínat jeho život a dílo**.

Odhalení lavičky proběhne 28. září 2024 v Polici n. Metují, sraz ve 13.13 hod u skautské klubovny – Na Babí 165.

Vybrané finanční prostředky jsou určeny na výrobu a osazení lavičky, informační ceduli a upomínkové předměty. Pokud se podaří vybrat více peněz, budou použity na šíření Windyho odkazu.

Připomínku organizují **Windyho přátelé**, skauti z Police n. Metují a Královéhradeckého kraje, **Klub skautských sběratelů Junáka** a **Skautský archiv**.

POZVÁNKA

na akci OS Praha 4 ke „Dni stromů“



PROGRAM: *Návštěva Královské obory* (lidově zvané *Stromovka*), která je jedním z nejvýznamnějších a největších pražských přírodně krajinářských parků. V 19. století prodělala krajinářskou přeměnu z obory na veřejný park a je významnou sbírkou dřevin.



„Královská obora“

v sobotu 5. října 2024



Sraz: 13:00 hod před stanicí Metra C–Holešovice (u bistra McDonald)

Těšíme se na setkání

Rys, Robert a Vlk

Redakční úprava - Kamzík